
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA FACULDADE DE 

INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DA UFG DO DIA 18/10/2013 
Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e treze, às nove horas e trinta minutos, no auditório da 1 

Faculdade de Informação e Comunicação (FIC), reuniram-se em sessão ordinária os membros do 2 

Conselho Diretor: o professor Magno Luiz Medeiros da Silva, presidente do Conselho; os professores 3 

Adriane Geralda Alves do Nascimento, Alexandre Tadeu dos Santos, Angelita Pereira de Lima, Antônio 4 

Carlos Borges Cunha, César Viana Teixeira, Claudomilson Fernandes Braga, Daniel Christino, Edson 5 

Luiz Spenthof, Eliany Alvarenga de Araújo, Flávia Martins dos Santos, Glayce Rocha Santos Coimbra, 6 

Gardene Leão de Castro Mendes, Goiamérico Felício Carneiro dos Santos, Janaína Vieira de Paula 7 

Jordão, João de Melo Maricato, José Vanderlei Gouveia, Juarez Ferraz de Maia, Laura Vilela Rodrigues 8 

Rezende, Letícia Segurado Cortês, Lindsay Borges, Lívia Ferreira de Carvalho, Lívia Marques Ferrari de 9 

Figueiredo, Luciana Candida da Silva, Luciene de Oliveira Dias, Luiz Antônio Signates Freitas, Lutiana 10 

Casaroli, Marcilon Almeida de Melo, Maria de Fátima Garbelini, Maria Luiza Martins Mendonça, Marina 11 

Muniz Mendes, Marina Roriz Lousa da Cunha, Martha Izabel de Souza Duarte, Nilton José dos Reis 12 

Rocha, Paola Regina Carloni, Raquel de Paula Ribeiro, Ricardo Pavan, Sálvio Juliano Peixoto Farias, 13 

Solange Maria Franco, Sônia Cruz Riascos de Andrade; o representante técnico-administrativo André 14 

Roberto Custódio Neves; e o representante discente Rhaydrick Sandokhan, do curso de Gestão da 15 

Informação. Não compareceram, mas justificaram sua ausência, os professores Ana Carolina Rocha 16 

Pessôa Temer, Divina Eterna Vieira Marques, Edson Teixeira Álvares Junior, Janaína Ferreira Fialho, 17 

Luciana Miranda de Carvalho, Maria Flora Costa Medeiros, Maria Francisca Magalhães Nogueira, 18 

Rosana Maria Ribeiro Borges, Silvana Coleta Santos Pereira, Simone Antoniaci Tuzzo e Suely Henrique 19 

de Aquino Gomes. Não justificaram sua ausência os professores Ângela Teixeira de Moraes, Antonio 20 

Humberto Severino Ribeiro, Carlos Eduardo Vianna Aldighieri Soares, Carolina Paraguassú Dayer, 21 

Eliseu Vieira Machado Júnior, Luciano Alves Pereira e Thomas Roland Hoag. Item 1 da pauta. 22 

Informes. O presidente do Conselho Diretor lembrou aos membros que, para aqueles que irão tirar férias 23 

em janeiro de 2014, é necessário que elas sejam agendadas no SIGRH dentro do prazo estipulado no 24 

sistema. Ele informou que a nova edição da revista Comunicação e Informação está em circulação e que a 25 

submissão de artigos pode ser feita continuamente. Informou também que o edital para preenchimento de 26 

vagas disponíveis nos cursos de graduação pode ser conferido no Portal da UFG. De 09 a 31 de outubro o 27 

curso de Gestão da Informação disponibilizará seis vagas e Biblioteconomia dez vagas; Relações 28 

Públicas, Publicidade de Propaganda e Jornalismo, cinco vagas cada um. Foram parabenizados pelas 29 

notas obtidas no Exame Nacional de Desempenho de Estudantes (Enade) os cursos de Publicidade e 30 

Propaganda (nota 5: conceito excelente) e Jornalismo (nota 4: conceito muito bom). Divulgou o 31 

lançamento da série “Nossa História Daria um Filme”, coordenada pela professora Rosana M. R. Borges. 32 

Ela será apresentada no Centro Municipal de Cultura Goiânia Ouro, na próxima segunda-feira, dia 21 de 33 

outubro. Informou, ainda, que o edital do processo seletivo do Mestrado de 2014 será divulgado em 34 

breve. Divulgou também o V Seminário de Mídia e Cultura e o VII Seminário de Mídia e Cidadania, que 35 

serão realizados no dia 05 de dezembro, na FIC. O professor Edson L. Spenthof informou que a 36 

professora Carolina P. Dayer se encontra na exposição de fotos de seus alunos no Portal Shopping. Por 37 

fim, o presidente do Conselho Diretor informou que não haverá aulas na quinta-feira, dia 24 de outubro, e 38 

na segunda-feira, dia 28 de outubro, devido ao aniversário de Goiânia e ao Dia do Funcionário Público, 39 

respectivamente. Apresentou também o novo servidor Técnico de Laboratório de Informática, Vinícius 40 

Dias de Melo. Item 2 da pauta. A ata da sessão do Conselho Diretor do dia 24 de setembro de 2013 foi 41 

aprovada por unanimidade. Houve uma retificação feita pela professora Janaína V. de P. Jordão, que 42 

solicitou a troca da palavra ‘extensão’ por ‘pesquisa’ na linha 145. Item 3 da pauta. Processo de 43 

alteração de regime de trabalho da professora Andréa Pereira dos Santos. Não foi apreciado pela CAD. 44 

Item 4 da pauta. Processo de alteração de regime de trabalho do professor Claudomilson F. Braga. Foi 45 

relatado pelo professor Daniel Christino, que deu um parecer positivo. Item 5 da pauta. Processo de 46 

alteração de regime de trabalho da professora Lara L. Satler. Não foi apreciado pela CAD. Itens 6 e 7 da 47 

pauta. Processos de estágio probatório das professoras Lívia F. de Carvalho e Luciana Candida da Silva. 48 

Foram relatados pela professora Janaína de P. Jordão as avaliações parciais de 2013 e os fechamentos das 49 

avaliações referentes ao período de agosto de 2010 a agosto de 2013. Item 8 da pauta. Processo de 50 

estágio probatório da professora Kátia R. B. Keller. A professora Janaína de P. Jordão relatou que a 51 



referida professora entrou com o pedido de exoneração no dia 1º de dezembro de 2012 e, assim, as 52 

avaliações foram feitas até esta data. Por fim, foi sugerida a escolha de duas suplentes para comporem a 53 

Comissão de Avaliação Docente (CAD): as professoras Laura Vilela R. Rezende e Luciana Candida da 54 

Silva. Tal sugestão e todos os processos relatados foram aprovados. Item 9 da pauta. Sistema de 55 

segurança nos câmpus universitários. Continuando a discussão iniciada na sessão anterior, Elias 56 

Magalhães e Assis Brasil, responsáveis pela segurança do Câmpus Samambaia, mostraram dados 57 

referentes aos tipos de ocorrências registradas por meio de denúncias feitas pela comunidade 58 

universitária. Em seguida, falaram sobre as medidas tomadas pela UFG nos últimos anos tendo em vista a 59 

melhoria da segurança. Eles afirmaram ser de extrema importância a participação da comunidade na 60 

prevenção de ações criminosas no câmpus, e sugeriram, por exemplo, o uso de crachás. Por fim, eles 61 

responderam algumas perguntas feitas pelos membros do Conselho. Sugestões para a melhoria da 62 

segurança devem ser encaminhadas à direção da unidade acadêmica e/ou ao Setor de Vigilância da UFG. 63 

Item 10 da pauta. Normas complementares de concurso para professor efetivo de Biblioteconomia (20h). 64 

Foram apresentadas pela professora Sônia Cruz R. de Andrade e aprovadas por unanimidade. Item 11 da 65 

pauta. Comissão de revalidação de diplomas do curso de Relações Públicas. Para compor esta comissão, 66 

foram aprovados, por unanimidade, os professores Edson Teixeira Álvares Júnior (presidente), Glayce 67 

Rocha Santos Coimbra e Adriane Geralda Alves do Nascimento. Item 12 da pauta. Programa de 68 

Mobilidade Estudantil. Foi aprovada a prorrogação dos PMEs das alunas Lylia Damasceno Queiroz e 69 

Débora Barros, ambas do curso de Publicidade de Propaganda, bem como os PMEs dos alunos Leandro 70 

Stoffels e Laura Teixeira, do curso de Jornalismo. Item 13 da pauta. Foram ofertadas para o primeiro 71 

semestre de 2014, pelo curso de Publicidade de Propaganda, as seguintes disciplinas de Núcleo Livre: 72 

“Laboratório de Comunicação e Jogos”, do professor Daniel Christino, e “Poéticas Fotográficas”, da 73 

professora Marina Muniz Mendes. Elas foram aprovadas por unanimidade. Item 14 da pauta. A 74 

professora Marina Roriz apresentou o modelo de alocação de vagas de docentes efetivos da FIC. A 75 

comissão responsável pela sua elaboração destacou alguns pontos, tais como: a necessidade da escolha de 76 

apenas um “núcleo temático/acadêmico”, visto que não é possível para o docente pontuar para mais de 77 

uma área do conhecimento; a sugestão de cada curso ter uma comissão para verificar os relatórios SICAD 78 

dos professores no sentido de verificar as informações neles inseridas; e a possibilidade de trazer alguém 79 

da Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) para fornecer orientações. Decidiu-se que o modelo 80 

será apreciado na próxima sessão do Conselho Diretor. Item 15 da pauta. Identidade visual da FIC: 81 

proposta de arte em grafite. Foram apresentadas ideias no que se refere à arte que será feita em paredes do 82 

prédio (rampa de acesso principal e acesso pelo estacionamento), tendo em vista o novo nome da 83 

faculdade. Alunos do curso de Biblioteconomia entraram em contato com profissionais que fazem 84 

trabalhos com grafite. Os coordenadores dos cursos se reuniram na semana passada e optaram por algo 85 

discreto, contendo apenas a marca da FIC. O professor Marcilon A. de Melo sugeriu aplicar a marca e, 86 

depois, reunir propostas para preenchimento dos espaços vazios, o que foi aprovado por unanimidade. 87 

Item 16 da pauta. Foram aprovados o projeto de pesquisa “Estudos de Comunicação e Cultura 88 

Religiosa”, do professor Luiz A. S. Freitas, e o relatório do projeto de extensão “Faz Arte”, da professora 89 

Luciene de O. Dias. Item 17 da pauta. Outros assuntos. O professor Edson L. Spenthof apresentou 90 

alterações no Projeto Pedagógico de Curso (PPC) da área de Jornalismo. Atualmente, é obrigatório aos 91 

alunos cursarem as disciplinas “Seminário Temático I” e “Seminário Temático II”, com carga horária de 92 

32 (trinta e duas) horas cada uma. A mudança se refere à obrigatoriedade de cursar um total de 64 93 

(sessenta e quatro) horas de “Seminário Temático”, não importando qual delas. Além disso, a disciplina 94 

“Direito da Comunicação” deverá ser pré-requisito da disciplina “Supervisão de Estágio” e para o 95 

desenvolvimento do Trabalho de Conclusão de Curso (TCC). A professora Lutiana Casaroli relatou 96 

algumas alterações feitas no regulamento referente às normas de estágio do curso de Relações Públicas. 97 

Já o professor Edson Spenthof propôs a aprovação oficial pelo Conselho Diretor do Programa de Estágio 98 

de Jornalismo, já vigentes. Propostas aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, eu, 99 

Michele Dionísio da Silva, lavrei a presente ata, que deverá ser lida e aprovada pelo presidente deste 100 

Conselho e demais membros. 101 


